

Tres ediciones diarias
Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque se inserten.

Número suelto 5 céntimos

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

Preios de suscripción
En Valencia, el mes... pesetas 1.25
Fuera, el trimestre... 4.00
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 5.00
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
TELEFONO 743
Número suelto 5 céntimos

FUSION REPUBLICANA

Candidatura para Diputados provinciales por el distrito del Mar-Mercado:

Antonio Pinto Codoñer.
Juan Bort Olmos.
Vicente Gubells Chuliá.

Colocación

El premio de fruteros de Carcagente, necesita una persona entendida en leyes y asuntos ferroviarios.

El sueldo que en la actualidad se designará, es de diez pesetas diarias y la mitad de las revalorizaciones que contra el Ferrocarril se han...

Los solicitantes pueden dirigir sus solicitudes por escrito hasta el día 20 de Febrero, al presidente don Pascual Gimeno, calle de San Antonio, núm. 141, Carcagente.

Guerra de Cuba

Se compran abonados del año 1877 y 78.

Villaragut, 3, despacho

La Universidad Popular

Hoy no hay clase.

Viernes.—Dr. D. Jesús Bartrina. Tema: «La muerte».

Sábado.—D. José Milego. Tema: «Vulgarización de estudios económico-políticos».

LUCHADORES ANDALUCES

DELGADO Y BRUZÓN

Si por el número de diputados republicanos que cada región envía a las Cortes, hemos de juzgar el estado de nuestras ideas en cada una, ciertamente que la región andaluza figurará en último término. Y sin embargo, ninguna dio a la historia del republicanismo español tantos héroes, tantos mártires, ni tantos hombres abnegados.

Desde Pérez del Alamo, cruelmente perseguido; Bohórquez, asesinado; Robles, acuchillado; a Horta Porras, muerto en la miseria en un pueblecito de las riberas del Andarax, después de haber gastado en pro de las ideas más de ochenta mil duros, y sufrido largos años de deportación en las Marianas, cuántos nombres pudieran inscribirse en la lista de los héroes del partido republicano andaluz!

Lo que hay, es que esta región conserva los atavismos de los tiempos medievales, con su feudalismo tiránico, su honería religiosa encarnada en la clase media, que aun conserva sus cascos solariegos, sus mayorazgos, y una tan rancia leyenda de hidalguía, que hace difícilísima la inoculación de la idea democrática en lo que pudiéramos llamar la masa intelectual que pudiera guiar al pueblo hacia más esplendentes horizontes.

La clase trabajadora, por el contrario de las clases ricas, está dotada de inteligencia, posee genio vivaz y fecundo y aspira con fruición las brisas de libertad que aúsa más cuanto más tiranizada se siente y más explotada se nota de día en día. Odis a la monarquía, considerándola sosten de sus tiranos y dispensadora de la impunidad que disfrutan los grandes bandidos que, no contentos con robar el sudor de los pobres trabajadores, robanles sus derechos y contestan a sus justísimas quejas con cínicas carcajadas que enjandran el odio próximo a estallar en forma de jacquerie inmensa, si el régimen no pone pronto y eficaz remedio contentando la procrez conducta de la burguesía andaluza.

Más para poner a estos obreros en condiciones de resistencia, para acudir de sus ojos el polvo de la rutina y de sus conciencias las telarañas del fanatismo, ha sido necesaria una labor lenta, una larga serie de sacrificios, un éxodo interminable de sufrimientos, de persecuciones, de columnias, sobrelevado con la resignación de apóstoles por espíritus luminosos que han llevado la luz, donde reinaban las tinieblas; la instrucción, donde dormitaba la imbecilidad; la esperanza, donde la desesperación residía; la organización y la disciplina, donde no había orden ni concierto.

Garrido, en La Carolina; Duarte y García López, en Granada; Mediano, en Jaén; Azuaga, en Málaga; Rafael del Rosal, en Loja; Ruiz Martín, en Alcañal; Montestrúque, en Motril; Palma, en Aguilera, y otros cien que sería prolijo nombrar, vienen año tras año labrando el rudo boga, golpeado sin cesar en el yunque, pulimentando el espíritu popular, sordos a las maldiciones y a las bendiciones, perseverando en su trabajo de ciclopes, impávidos lo mismo a las amenazas que a los halagos, cual si cumplieran la providencial misión de sacar a un nuevo pueblo de Israel de la esclavitud de un nuevo Egipto.

Muchos de esos luchadores disfrutan de excelente posición social, tienen talento, y en el mercado de conciencias, abierto por la restauración, pudieron venderse a buen precio, como hicieron los traidores que en los gobiernos de la monarquía lograron ocupar altos puestos. Pero ellos han preferido la lucha noble al meollo que envilece, el sacrificio sin galardón, al

más preciado don de la Naturaleza: la vida de su prójimo.

Presentada así la figura del delincuente, tiene necesariamente que resultar odiosa y despreciable, y, sin embargo, aparece ante el vulgo agradable y simpático.

A mil leguas nuestro modo de pensar y sentir de todo lo que entraña opresión, tiranía y enajenamiento, tampoco podemos aplaudir las frivolas galanterías y cortesanías estúpidas con que hoy se suele rodear la criminalidad. Hemos dicho que el pueblo no se escapan esas complejidades, y por eso, añadimos ahora, barrantes que en el fondo de estas atenciones imotivadas bulle y se agita un sedimento de debilidad, de impotencia para evitar el mal por la ley y el Código penal, y hasta casi vislumbra una injusticia que se quiere hacer viable mediante el positivo adorno de nimiedades galantes, cuyo ambiente adecuado no son ciertamente los calabozos de una cárcel ni las salas de una Audiencia.

La popularidad y la aureola rodean al crimen y al que lo perpetra.

Desde que el asesino lava de sus manos la sangre de la víctima y desaparece, hasta que se pronuncia la sentencia definitiva, todo un pueblo, y a veces toda la tierra, está pendiente de las peripecias de su fuga y de su habilidad en burlar las pesquisas de la policía.

Hay quien tiembla al cojer el periódico, temiendo que el criminal haya sido ya capturado, porque entonces muere el interés, lo fantástico entra en la realidad, y la leyenda que se va formando a cada paso, cada vez más emocionante, se disipa y destruye; pero si las sombras protegen el atentado, si los hilos no logran anudarse, si el criminal pasa su cinismo ante la misma policía despiadada, si los tentáculos de la ley no logran enredarle, entonces todos los pechos se dilatan, muchas bocas sonríen, muchas manos aplauden y de muchos séres que se llaman «hombres» y se tienen por justos brota esta exclamación, que es el síntoma revelador de un mal social muy honda:

«¡Esto sí que es talento! ¡Así se hacen las cosas!»

La casualidad, lo que alguien llamó la Providencia de los necios, corta esta epopeya que se iba cristalizando, y empieza la etapa más ruidosa y triunfante de la criminalidad. Admiración por sus valentías descaradas, compasión por sus desfallecimientos; prensa, literatos, políticos, damas inconspicuas disputándose las primicias de una conferencia, de un detalle, de una versión nueva.

Los horrores del crimen desaparecieron con la sepultura de la víctima; las acudidas a la Audiencia son un viaje triunfal; los gestos, palabras e indumentaria de los criminales atraen y subyugan a esa multitud que corre desolada para escuchar las disculpas de un reo que nuevamente se ensaña con su víctima, cubriéndola con el fango de la calumnia para que el pueblo no vea las heridas que produjo su mano homicida.

Lo más conspicuo de París asiste a las sesiones donde se ventilan las estafas de los Humbert; predominan las señoras; en primera fila cinco «muñecas». En el proceso de Cecilia se hubiera pagado a peso de oro la audición de la sesión secreta donde se desarrolló el catálogo del erotismo más grosero. Pueblos donde se ven y pasan estas cosas no tienen las raíces sanas. Cuando lo malo no causa náuseas, la conciencia social está podrida.

La Edad Contemporánea podrá vanagloriarse de haber suscitado muchas aureolas, pero no olvide que también creó la del crimen.

Y el mérito de esta invención corresponde por partes iguales a los gobiernos y a los pueblos.

ERASMO.

La aureola del crimen

Hay que confesarlo: los criminales atraen todas nuestras miradas y se llevan los vitores y palmas de todas las multitudes.

Cecilia en Madrid, Musolino en Italia, Casanova en Orse y los Humbert en París, monopolizan toda la curiosidad pública y matan la más palpitante actualidad. Cuando Teresa Humbert acusó al banquero Cattani por sus usurias, todos los circunstantes aplaudieron con delirio frenético; ¡evalentonada con este éxito, Teresa añade: «Nosotros valdremos poco; pero nuestros acusadores no valen nada.» Y todo París repite esta frase cínica, ebrío de entusiasmo.

Sobre la ley y los tribunales pesa el odio reconcentrado de mil generaciones; nada causa tanto regocijo al pueblo como la transgresión legal hecha a mansalva y sin peligro. El reo que se transforma en acusador es un semidios para el vulgo; ¿hay algo que justifique esta actitud universal? Nos parece que sí.

Ojeando los Códigos penales de todos los países cultos, vese resaltar muy pronto la poca sinceridad con que fueron elaborados, la sanción insuficiente que se intercaló en muchos de sus artículos y las mil válvulas y boquetes diseminados por sus capítulos, por donde se escapa la justicia y la criminalidad se filtra y se evade incólume e impune. Añádanse a esto los terribles errores judiciales de todas las épocas, más frecuentes de lo que a primera vista parece; la venalidad de muchos magistrados, las oscilaciones voluntarias y caprichosas de la balanza de Temis y tendremos la clave de esos veredictos absurdos del Jurado que dejan atónitos a los tribunales de derecho y que ellos han inspirado con sus logomaquias, epiqueyas y glosas desatinadas.

Si, el desprecio de la opialia hacia una ley así comprendida y aplicada está justificado muchas veces.

Además, a la mirada escurtidora de la multitud no se escapan esas complacencias, esos mismos afectados, esas atenciones innecesarias que los tribunales modernos prodigan a los criminales y a los reos. No intercalemos aquí la abstrusa cuestión del estudio antropológico y psicológico del criminal; dejémos a un lado el discutir si éste es un enfermo, un degenerado o constituyese en la especie humana una nueva escala determinada, irresponsable hasta cierto punto y fruto de múltiples causas, según la teoría de Lombroso y la escuela positivista; dejémos todo esto, repito, para mirar solamente al ser que violando unas leyes que fueren dictadas para sostén de la sociedad, rompe el armónico concierto de los deberes y derechos mutuos y hasta sacrifica a su egoísmo ó a sus pasiones el

concejales y electores a una reunión que se celebrará en la calle de Santa Teresa, 10, bajo.—El presidente, José Aznar.

AUDIENCIA.—Se espera que el concejal del distrito, el comité y los electores del mismo acudan a una reunión que para dar comienzo a los trabajos electorales se celebrará en el Centro de Fusión Republicana, Libreros, 2, esta noche a las nueve.—El presidente, R. Llacer.

VEGA BAJA.—Con objeto de tratar de las próximas elecciones provinciales se ruega asistan esta noche a las nueve los concejales, el comité y los presidentes de los casinos de Unión Republicana y de Benimaclet a una reunión que se celebrará en el Casino Universal del camino del Grao.—El presidente, Navarro.

CENTRO REPUBLICANO RADICAL DE RUZAFÁ.—Se convoca a junta general urgente para esta noche a las ocho en punto con objeto de tratar asuntos relacionados con el partido.

Se ruega encarecidamente a los socios su puntual asistencia, dado lo trascendental de esta junta.—Valencia 19 de Febrero de 1908.—Por orden del presidente, el secretario, J. Valero Clement.

Universidad popular

«Modos de transmisión de las enfermedades contagiosas».

Ocupó anoche la cátedra de la Universidad Popular el sabio doctor D. Adolfo Gil y Morte. El público llenaba el aula por completo, observándose extraordinaria concurrencia de señoras.

El Sr. Gil y Morte terminó la primera parte de su lección, relativa a las enfermedades que pueden transmitirse por la picadura del mosquito, tercianas, disenteria, elefantiasis, etcétera, etcétera.

Entró de lleno a explicar las formas del contagio de la tuberculosis. La mosca figura como el vehículo más a propósito. Pueden las moscas picar en las materias excrementales del tuberculoso, el esputo, llevando partículas en las patas y en la boca, y depositándolas donde se posen. Sabido es el procedimiento que debe emplearse contra las moscas: mucha limpieza, pues siempre acuden a donde hay suciedad. Explicó los peligros de transmisión, por medio de las pulgas y las ratas, de la epidemia pestifera.

Refirió que en Oporto, hace dos años, se desarrolló la peste bubónica, y que en Palma, hace algunos días, desembarcó un piloto de un barco italiano atacado de peste bubónica. La amenaza de la peste la sufren todos los puertos.

Las medidas que se adoptan para evitarla en los barcos, es matar las ratas que en ellos andan, por ser éstas el principal agente, y las pulgas del contagio de la bubónica. En las poblaciones en que ésta se presenta, la medida inmediata es matar esta clase de roedores. Señaló a los perros y gatos como transmisores de la tífis, recomendando eficazmente la limpieza y la higiene, no por un mero capricho de curiosidad aparente, sino con el propósito práctico de evitar la propagación de los contagios.

El Sr. Gil y Morte habló eloquentemente de la tífis, exponiendo la estadística de los funestos resultados que en España causó en el año 1900.

Fallecieron 32.000 tísicos. La cifra de la mortalidad total de distintas enfermedades en el indicado año, fué de 536.000; de suerte que fallecieron tísicos la décima sexta parte. Lentamente, casi sin advertirlo, la tuberculosis diezma la nación, ocasionando más bajas que las más cruentas guerras.

A los que vivimos—dijo el Sr. Gil y Morte—en los grandes centros de población, esto nos interesa más, pues de las 32.000 defunciones por tuberculosis, 9.000 corresponden a las capitales de provincia, y el resto a los pueblos pequeños; y como de los 19.000.000 de habitantes de España sólo tres millones pueblan las capitales de provincia, la proporción es verdaderamente espantosa.

La tífis se ceba más en los hombres que en las mujeres, hasta el extremo de que de 100 defunciones 54 son de varones y 46 de mujeres.

Habló de los procedimientos que se emplean en Inglaterra y Alemania contra la tuberculosis, hasta el extremo de que la proporción en las defunciones es del uno y medio por 100 en la primera nación, y dos y medio en la segunda.

Dió el Sr. Gil y Morte sabios y prudentes consejos a los espectadores para combatir el contagio de la tuberculosis.

Como estos consejos están sintetizados en una hoja que se repartió entre los concurrentes al terminar la lección, creamos más oportuno que ampliar las notas periodísticas de lección, publicar íntegras las indicaciones.

He aquí la hoja:

Noiones acerca de la causa de la tuberculosis

La tuberculosis (tífis) ocasiona anualmente en Valencia cerca de seiscientos víctimas. De entre estos seiscientos fallecimientos, casi las dos terceras partes ocurren en individuos de 15 a 50 años, es decir, en la época de la vida en que más provecho pudieran dar a la sociedad los que sucumben.

El tísico puede transmitir fácilmente su enfermedad a las personas sanas si no se toman las precauciones necesarias para evitar el contagio. La mayor parte de los llamados casos de tuberculosis hereditaria, son casos de tífis que se transmiten por contagio de unos individuos de la familia a otros.

El contagio de la tuberculosis se realiza principalmente por la respiración de aire que contiene polvillo de esputos lanzados por un tísico al suelo ó al pañuelo y desecados más tarde. Los esputos recientes del tísico conservan los innumerables bacillus que contienen pegados a la masa consistente del moco, mas cuando se desecan los esputos, los bacillus pasan al aire y constituyen un gran peligro para las personas que respiran ese aire.

También la tífis, en especial en los niños, puede ser adquirida bebiendo leche procedente

de vacas tuberculosas ó comiendo carnes, poco cocidas, de animales tuberculosos (bueyes, cerdos, etc.). Las mantecas pueden contener los gérmenes de la tuberculosis.

Los procedimientos indicados para el contagio de personas sanas, pueden también llevar el germen a partes del cuerpo de un tísico hasta entonces sano. El tuberculoso, pues, agrava su enfermedad tragando sus propios esputos ó respirando aire cargado de polvillo de sus esputos.

Los excesos de todas clases debilitan el organismo y le hacen menos resistente contra la tuberculosis.

Reglas de higiene

Los esputos del tísico serán siempre recibidos en una escupidera a medio llenar de una solución de cloruro de cal (polvos de gas) ó sencillamente de agua. Será bueno tener la escupidera cubierta con un papel para evitar que las moscas puedan ser medio de propagación de la enfermedad.

El contenido de la escupidera y el papel que la cubrió serán diariamente arrojados al retrete. La escupidera se limpiará cuidadosamente; después de vaciar su contenido, con lejía caliente, con agua hirviendo ó con líquidos antisépticos que prescriba el médico ó que facilite la administración de higiene municipal.

La forma de la escupidera será la más apropiada para evitar que se vuelque fácilmente. Si alguna vez se derramase su contenido, se echará agua hirviendo en el sitio donde haya caído el producto vertido.

La expectoración de la noche debe ser recogida con las mismas precauciones, en escupideras que estén al alcance del enfermo.

Mientras el tuberculoso esté en la calle recogerá sus esputos en un pañuelo. A su vuelta a casa se hervirá el pañuelo ó se introducirá en una vasija con agua hasta que llegue el momento de hervirlo.

La vajilla del tísico (platos, vasos, cucharas, tenedores, etc.) será limpiada por separado de la de los demás miembros de la familia.

Las ropas de uso interior y las de cama del tuberculoso se hervirán antes de incorporarse a las de los que con él viven. Es conveniente que el tísico duerma sólo.

Las manos, las barbas, los lienzos, etc., que hayan recibido accidentalmente esputos, se lavarán en seguida con jabón y agua caliente.

Conviene sustituir el barrido de los suelos por el arrastre de trapos mojados. Estos trapos se mantendrán húmedos hasta que se hiervan. La leche de vacas no debe tomarse sin haberla antes hervido durante algunos minutos. No es recomendable el uso de carnes poco cocidas mientras no se mejore el servicio de inspección en los mataderos.

La casa donde vivió un tísico no debe ser habitada por otras personas hasta que haya sido desinfectada, siguiendo las instrucciones de un médico ó las del servicio de higiene municipal.

Las ropas interiores y las de cama de un tuberculoso pueden ser utilizadas por otras personas después de hervidas y limpiadas. Las ropas exteriores deben ser bien soleadas, y aun mejor sometidas a la acción de una estufa de desinfección.

Al limpiar las escupideras y los enseres de un tuberculoso se protegerán con cuidado las heridas, escoriaciones, etc., que puedan tenerse en las manos.

Por indicaciones del Sr. Gil y Morte se distribuyeron entre el público estas reglas de higiene, idea muy oportuna que merece un caloroso aplauso y una sincera felicitación.

El sabio maestro fué ovacionado repetidas veces. Su lección resultó un verdadero trabajo de utilidad popular.

El Carnaval

Adelantan rápidamente los preparativos para el Carnaval.

Los artistas trabajan con actividad en los almacenes municipales, en la Casa de las Rocas y en otra casa de la calle de la Cruz Nueva, confeccionando todo lo necesario para las tres mascaradas.

Ya dijimos que las del primero y tercer día significarán, respectivamente, la entrada y la muerte del Carnaval; y la del segundo día figurará el desarrollo de la especie humana, desde su aparición hasta nuestros días, incluso la teoría de Darwin.

A los detalles que ayer publicábamos, hemos de añadir los siguientes: El Jurado estará constituido por el Alcalde, el presidente de la comisión de Fiestas, tres concejales y dos artistas.

Los trescientos lazos, cien de cada modelo, confeccionados por los señores Soriano Torrejón, Causarós y Herreros, son preciosos, y cada uno de ellos constituirá por sí solo un verdadero premio, aparte de los premios principales.

En los desfiles de las tres tardes ante la tribuna del Jurado, de tres a cinco, serán concedidos los lazos a las comparsas, grupos, carrnajes y máscaras que se distinguan, todas las cuales deberán desfilar de seis a ocho de la noche ante la tribuna de la plaza de la Reina para ser anotadas en el registro y optar a premio.

Así, y con la iluminación en las calles y la música en la plaza de la Reina, se habrá logrado hacer la fiesta diurna y nocturna, innovación que duplicará su esplendor.

Se invitará a los dueños de comercios de la carrera a que tengan encendidos los focos y lámparas exteriores de sus establecimientos.

También quedan invitadas todas las comparsas, comisiones humorísticas que lleven disfraces ó distintivos coloros, y en general todas las máscaras, a que vayan a recibir el Carnaval en el punto donde la gran mascarada del primer día entrará oficialmente, y la acompañan, precediéndola, a la Alameda.

Hoy quedará fijado el baño con todos los detalles.

Buena ocurrencia. **

La sociedad orfeón L' Antigor, en representación de tots els nanos de Valencia, irá en la tarde del primer día a recibir el Carnaval. Llevarán un originalísimo estandarte.

También ha organizado esta humorística

PIANOS ORTIZ & CUSSO

LA PRIMERA MARCA ESPAÑOLA en los terrenos científico, industrial y artístico.
Primera y única fábrica montada en España con todos los adelantos modernos para la producción anual de **1.200 pianos de cola y verticales**. La de mayor producción.
 La marca **ORTIZ & CUSSO** es la única que tiene superioridad sobre las demás en todos sus modelos, lo que le ha permitido lanzar el reto de la **comparación** en Barcelona y en Madrid, sin que haya sido aceptado.

Grandes Pianos de Concierto

LOS ARTISTAS PARA SU USO PREFERIEN LOS PIANOS **ORTIZ & CUSSO**

Pianos al contado: De 1000 á 5000 pesetas.
 » á plazos: desde 25 pesetas mensuales.

En los conciertos, casinos y salones aristocráticos el predominio es del Piano **"ORTIZ & CUSSO"**.

REPUTACION UNIVERSAL

EXPORTACION A TODOS LOS PAISES

Unico depositario y agente general para las provincias de Alicante, Castellón y Valencia. **A. Sánchez Ferris**.—Almacenes de música.—Bajada San Francisco, 2



EL SEÑOR
D. VICENTE CARBONELL LARIO
 FABRICANTE DE ABANICOS
 falleció ayer á las catorce horas
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolada y afligida esposa D.ª Josefa Rubio, sus hijos D.ª Elvira, Consuelo, Vicente, Remedios, Amparo, D. Arturo, Vicente, Abalardo, Daniel, Wilfredo, Ricardo, hijos políticos, sobrinos y nietos, participan tan dolorosa é irreparable pérdida á sus numerosos amigos y correligionarios, y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy á las quince, desde la casa mortuoria, calle de Espartero, núm. 1, entresuelo, hasta el portal de San Vicente que se despedirá el duelo, quedando sumamente agradecidos á tan señalado favor.

No se reparten esquelas.

sociedad un buen grupo para la segunda tarde.
 Sabemos que se están organizando graciosas comparsas.

Como anunciamos, la sociedad orfeón L' Antigor celebrará bailes de trajes los días 22 y 24 del corriente mes y 1.º de Marzo próximo, advirtiéndose á los socios que pueden pasar á recoger los pases en las condiciones acordadas, todos los días, de diez á doce, por la secretaria.

Ayer en el tren mixto marchó la estudiantina de Carreteras Especiales.
 La orquesta la forman 14 individuos, que sumados á los 21 postulantes, dan idea de cuán completa es la organización de dicha estudiantina.

Esta postulará en Sevilla, Córdoba, Cádiz y Jerez.

Representa á la estudiantina nuestro querido compañero en la prensa D. Daniel Gantes.

Deseamos un feliz resultado.

Campaña municipal

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento las siguientes comisiones, que tomaron los acuerdos que á continuación insertamos:

POLICIA URBANA.—Elevar nuevamente al Ayuntamiento el proyecto de tranvía de vapor de la estación de Turis al Puerto; autorizar á D. Genaro Suay para instalar una fábrica de jabón en la calle del Barco; idem á D. Tomás Martí para construir una alcantarilla en Benimaclet; idem á D. Vicente Alcalayne para instalar un kiosco frente á la Cárcel-Modelo, destinado á la venta de vinos y comidas; que se describen ciertas paredes de la casa núm. 20 de la calle de San Miguel, y conceder 14 licencias para realizar obras.

PASEOS.—Que el arquitecto municipal proceda á la tasación de las instalaciones que existen en el Parque Glorieta; que se concedan dos kilogramos de plátano y varias plantaciones de acacias al ingeniero jefe de Obras públicas; que se admitan las dos instancias presentadas, solicitando la plaza de jardinero segundo; acceder á la petición de varios propietarios de la calle del Pintor Sorolla acerca de que no se instalen árboles en la misma, y que se planten ocho árboles en el poblado de Pont de Peransa.

COLECCION ZOOLOGICA.—Dejar sobre la mesa las instancias presentadas para la adquisición de dicha colección.

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Poner al Ayuntamiento se anuncian las oposiciones para cubrir las vacantes de médicos numerarios y supernumerarios y otros acuerdos de escaso interés general.

Noticias

El Gobernador Sr. Martos ha acordado dar la batalla á los republicanos en las próximas elecciones generales. Ha ofrecido á Silveira y á Mañra derrotar á las fuerzas republicanas y sacar triunfantes dos candidatos clericales por a circunscripción.

Así, como suena, dos candidatos clericales. El Sr. Martos, que desde hace tiempo tiene puestas sus miras en el ministerio de la Gobernación, ha creído encontrar en Valencia campo á propósito para hacer funcionar su tramoya política y acreditar su idoneidad y buen celo en el servicio á los altos intereses de las instituciones.

Así que se enteró de la situación de los partidos políticos de Valencia, puso en tortura su cerebro, y después de madurar un plan se fué á Madrid, expuso su proyecto al ministro de la Gobernación, consiguió que á D. Teodoro Llorente se le encargara las atribuciones como jefe del partido conservador, regresó á Valencia y convocó á su despacho á los más significados clericales, á fin de convenir con ellos el plan de combate que tenía estudiado.

Mendearon las conferencias con los carlistas y los de la Liga católica, y por fin parece que se ha acordado una coalición carlotarista conservadora que, según el Sr. Martos, luchará con seguridad de conseguir una victoria completa.

Por la Liga Católica se presentará D. Leopoldo Trenor Palavicino; pero se hará pasar por candidato ministerial. Y los carlistas tratan de designar á Lloréns, á fin de que ninguno de ellos, tanto los ojeltaristas como los que no lo son, se nieguen á emitir sus sufragios.

El Gobernador dirige el complot y se halla muy esperanzado con el éxito de sus habilidades y maquinismos.

Ahora se dedica á preparar la noticia de que el marqués de Montornès se ha hecho cargo de la jefatura del partido conservador, no obstante ser un hecho cierto que este señor continúa enfermo y que la Junta provincial no se ha reunido para conferirle semejante cargo.

Pero el Sr. Martos así lo agencia, porque á parte de que el marqués de Montornès no ha de hacer pesar nunca en el Gobierno civil su jefatura, es mucho más reaccionario que D. Teodoro Llorente, y, por lo tanto, no ha de oponer ninguna clase de obstáculos á la coalición carlotarista conservadora.

En esto ha venido á pasar el *progresismo* del Sr. Martos. En crear un cisma dentro del partido conservador para entregarse por completo en brazos de los ultramarinos.

El partido monárquico-liberal ha acordado la siguiente candidatura para diputados provinciales.

Distrito de Alcira. —D. José Hagnat Palacios, D. Vicente Garrigues Garrigues, marqués de Castellfort. Falta designar otro candidato.

Distrito de Chelva. —D. Gil R. Vázquez, D. José Manteca Roger y D. Vicente Eced Mitreuz.

Distrito de Jativa-Albaida. —D. José Sastre Navarro.

Distrito del Mar-Mercado. —D. Francisco García Albán.

Distrito de Sagunto Liria. —No están designados aun los candidatos.

Las mejoras acordadas en el alumbrado público van siendo ya un hecho.

Ayer fueron colocados los arcos voltáicos en la calle del Pintor Sorolla (plaza de las Barcas) y completados los que faltaban en las

calles de San Vicente, Peris y Valero y Mar.

Sólo faltan los de la calle de San Fernando y plaza del Mercado y Emilio Castelar, que se instalarán en breve.

De las farolas Simions arden ya las de las plazas de la Encarnación, Masía-Sorell y Ruza, que van á ser dotadas de la incandescencia.

La semana entrante se sustituirán los postes de madera de los solares de San Francisco por columnas de hierro, á fin de ponerlos faroles incandescentes, reforma de gran necesidad en dicho punto.

Asimismo, en varias calles han sido ya colocadas columnas que sostendrán faroles anunciadores, que, no costando nada al Ayuntamiento y reduciéndole un ingreso, contribuirán á aumentar el alumbrado público.

Por último, varios comerciantes de la plaza de la Reina, acerca que comprende desde la casa del Sr. Burriel al café del Siglo, conferencia ayer con el Sr. Vinsixa para manifestarle que estaban dispuestos á pagar por su cuenta, entendiéndose directamente con la empresa Leblón, los seis faroles que en dicho sitio están actualmente apagados, siempre que á los tres del alumbrado público que están en el mismo punto se les dote de la incandescencia, ventaja á que disfrutará también los seis faroles citados.

El Sr. Vinsixa felicitó á los citados industriales por acuerdo tan plausible, manifestándoles que procuraría complacerles, ya que con ello iba ganando la ciudad y no habría, á su juicio, de oponer dificultades la casa Leblón.

Los mismos comerciantes, cuya conducta debieron imitar otros, tienen el propósito de aumentar por su cuenta el alumbrado eléctrico en la plaza de la Reina.

Si á lo dicho se une que pasado mañana la comisión de Alumbrado se hará cargo de una entrega de faroles, que en seguida serán colocados en varios puntos de la ciudad, necesitados de luz, no se nos podrá tachar de parciales si felicitamos por su provechosa actividad al presidente y á la citada comisión que tan continuas señales de vida municipal están dando.

Esta noche, á las ocho, se verificará en la Sociedad de Albañiles de Pueblo Nuevo del Mar, situada en la calle Nueva, núm. 40, una velada de propaganda societaria, á la que asistirán nuestros compañeros D. Felix Azzau, D. Venancio Serrano Clavero y D. José Manaut.

Tampoco pudo celebrarse sesión ayer la Comisión provincial, por falta de asistencia de señores diputados. El Gobernador, Sr. Martos, parece que se halla dispuesto á no tolerar este abuso en perjuicio de los intereses de la provincia. La secretaria de dicha Comisión se halla atestado de expedientes que esperan hace muchos meses que los diputados se reúnan para despacharlos.

Para esta mañana á las once y media está convocado el Ayuntamiento á conferencia, con objeto de tratar acerca del traslado de la estación del Norte.

El asunto reviste trascendental importancia para Valencia.

Sin causa que lo justificase, dejaron ayer de entrar la mayor parte de los huertanos de Alboraya.

A pesar de ello, como los demás del término municipal entraron, cual de costumbre, no se notó carencia de verduras.

El administrador del Mercado dió cuenta de lo que ocurrió al Alcalde, quien se trasladó al Gobierno civil, conferenciando con el Sr. Martos.

Ambas autoridades dispusieron que fuerzas de la guardia municipal y civil salieran á vigilar los filiales.

Momentos después se personó en el Temple el alcalde de Alboraya, quien manifestó que el conato de huelga no obedecía á tenerlo de los huertanos de dicho pueblo y que era obra de unos cuantos labriegos desencorados que por la mañana se situaron en el camino obligando á retroceder á los huertanos que se dirigían á la ciudad.

Una sección de la guardia civil marchó á Alboraya para buscar á los que habían realizado las coacciones.

Ayer tarde se reunieron en Alboraya los huertanos para tomar acuerdos.

Según noticias, la sociedad de la Vega, á la que están federadas las sociedades de labrado-

res de Meliana, Alboraya y Almázcara, dice que no tiene participación alguna en este conato de huelga, y que, por el contrario, ha tomado las oportunas precauciones y circulado los avisos convenientes para que todos los labradores que á esta sociedad pertenecen no seccionen la huelga y entren mañana en Valencia.

Se asegura que hoy todos ellos ocuparán sus puestos en el Mercado.

En consecuencia, es lógico esperar que hoy termine el conato de huelga ayer planteado, y que al mercado entren todos los huertanos.

En la noche del martes reunióse en la casa consistorial de Alcira, presidido por el alcalde D. José Bolea, los exportadores de naranja en vagones-juntas, de los que todavía carecen, á pesar de haberles asegurado el ministro de Agricultura en B. L. M. que les dirigirá el 13 del actual, que había dado órdenes oportunas por telégrafo para que no faltasen dichos vagones-juntas.

En la reunión antedicha, acordóse, á propuesta del alcalde, telegrafiar al Sr. Martos para que interponga su influencia cerca del ministro y sean atendidos los exportadores en sus justas peticiones.

También se remitió al ministro de Agricultura una carta-constatación á su B. L. M., en cuya carta ponía de manifiesto los referidos comerciantes que las órdenes del ministro están incompletas y por tanto, que el conflicto que les amenaza por la falta de vagones-juntas continúa en pie.

Entretanto, la empresa del Norte hace oídos sordos á cuantas quejas y reclamaciones se le dirigen y el Sr. Martos no se atreve á meter en cintura á la empresa de ferrocarriles más desahogada de España.

Lo hemos dicho varias veces y no nos cansaremos de repetir: los gobernadores disponen de medios bastantes para obligar á las compañías ferroviarias á que cumplan su deber, y para eso basta con que les impongan continuadas y fuertes multas.

Esperamos que el Sr. Martos dejará unos momentos la cuestión del censillado electoral, que tanto le preocupa, y atenderá á los comerciantes-exportadores de naranja de Alcira, que tan perjudicados están resultando por la falta de consideración de la compañía del Norte y por la apatía del Gobernador.

Hoy á las ocho y media de la noche dará una conferencia de extensión universitaria en las Escuelas de Artesanos, el Dr. D. Francisco Reig y Pastor, disertando sobre el tema «Primeros auxilios á los a-fijados».

Los señores socios del Ateneo Mercantil se servirán retirar de secretaría desde hoy jueves el pase personal y dos billetes de senera correspondientes á cada uno, para los bailes de máscaras que dicha sociedad celebrará en el teatro de Apolo el sábado 21, domingo 22, martes 24 y jueves 26 del corriente mes, de once á cuatro de la madrugada, advirtiéndose que para evitar reclamaciones, será conveniente que la entrega de dichos billetes sea personalmente al socio, ó autorizando éstos por escrito, á persona de su confianza.

Señor rector de este distrito universitario: Nos escriben desde Benetúser quejándose de que la escuela de dicho pueblo se halla completamente abandonada. Desde que fué trasladado el maestro que la dirige no se ha nombrado ninguno para sustituirla y la escuela permanece cerrada, con grave daño de la instrucción pública.

Y como consideramos la queja fundadísima, llamamos la atención del rector Sr. Candela, á fin de que con toda urgencia designe maestro para la escuela de Benetúser, sino está nombrado todavía, ú obligue á que abra las clases el sustituto que haya sido designado. La escuela de un pueblo no debe permanecer cerrada ni un sólo día.

Esta tarde á las seis se reunió en la Casa Ayuntamiento la Junta general de Feria con objeto de aprobar las cuentas y memoria de la del pasado año, y reorganizarse para constituir la del presente.

Como ya anunciamos, la Gaceta del 16 ha publicado la real orden concediendo á la Sociedad Valenciana de Tranvías el cambio de la tracción por la eléctrica en la línea de esta ciudad al Grao y Cabafal.

Por cierto que la real orden ninguna condición favorable á Valencia impone á la Sociedad. La suerte es que el Ayuntamiento, previendo que así sucediera, formalizó contrato independiente y directo con la casa Thompson, estableciendo muchas ventajas para la ciudad, y entre ellas la obligación de construir el saneamiento del puerto del Mar.

Hasta que se reúna la Junta municipal de Asociados no podrán acometerse las obras de embellecimiento del poblado de Patateix. Proyecto y planos están ya aprobados, y sólo falta que la Junta municipal de Asociados comunique el crédito necesario para ello.

El Alcalde dirigió ayer una comunicación á la empresa de los tranvías eléctricos manifestando que debe moderar la velocidad de los coches que cruzan por la calle de Sagunto, para evitar posibles desgracias.

Como ya dijimos, el Alcalde ha estado para hoy á los concejales á una conferencia extraordinaria para tratar del traslado de la estación del Norte.

En el tablón de edictos de las Casas Consistoriales se han fijado las listas de los contribuyentes morosos de los pueblos de Moncada, Morella, Menis, Meliana, Masera, Gatañeta, Foyos, Bétera, Carpesa, Albuixech y Albalat, cuyas pelotas de citación podrán retirarse los interesados en el momento de la determinación del Ayuntamiento.

En el negociado de Quintes del Ayuntamiento se interesa la presentación del Sr. Romualdo Lafuente Soriano, perteneciente al Ayuntamiento del pueblo de Griegos, advirtiéndose, de no presentarse, será declarado culpable, por lo que se le suspende.

En el Casino de Fasió republicana de las Germanías se celebrarán bailes de máscaras los días 22, 23 y 24, y de pinata el 25. Los señores socios pueden pasar por secretaría á recoger los pases de invitación de 8 á 9 de la noche á partir del 19, previéndose que todo socio que carezca del pase no tendrá derecho á entrar en dicha Sociedad los citados días si no presenta el recibo del mes.

El Casino Artesano del camino del Grao acordó en junta general celebrar baile de máscaras los días 22, 23 y 24. Lo que se pone en conocimiento de los socios que deseen asistir para que pasen por secretaría todos los días de ocho á once de la noche.

El profesor de la Escuela de Bellas Artes Sr. Doménech, dará esta noche una conferencia en el Ateneo Científico, la primera de la serie á su cargo, sobre el Museo del Prado.

El Sr. Doménech exhibirá las copias de los principales cuadros existentes en dicho Museo.

La sociedad Unión de Cocheros «La Veloz» celebrará bailes de máscaras los días 22, 23, 24 y 28 del corriente mes, de diez á dos de la noche, en los salones de la misma, plaza de Manises, núm. 6.

Estas fiestas prometen verse muy concurridas dada la animación que se nota entre los socios.

En la secretaría de la Universidad se halla expuesto, desde ayer hasta el 25 del actual, el Cuestionario de las oposiciones á escuelas elementales de niñas.

El Alcalde ha rogado al Gobernador militar que designe un oficial del ejército y dos señores talladores por cada distrito, para que asistan el día 1.º de Marzo al acto de clasificación y declaración de soldados.

Asimismo ha ordenado al inspector de Sanidad que designe tres médicos para que reconozcan á los reclutas del actual reemplazo.

El notable artista Antonio Fillo, que á sus excelentes condiciones una la nota original en él muy característica, ha organizado una exposición de los últimos cuadros que ha pintado, en el Museo de Pinturas. La exposición estará abierta mañana y pasado, de diez á una y de tres á cinco.

Las tarjetas de invitación son elegantes y artísticas.

La exposición Fillo promete verse concurridísima.

Hay nuevas á las ocho y media de la noche dará la tercera conferencia de Extensión universitaria en la Asociación de obreros en general el doctor D. José Sauchis Bergón.

La entrada será pública, como las anteriores.

A la avanzada edad de 69 años falleció ayer nuestro querido correligionario D. Vicente Carbonell Lario, concediéndole en el grado de abniqueros, al que pertenecía, por las condiciones de laboriosidad y honradez que le adornaban y que se conquistaron el aprecio de cuantos tuvieron la fortuna de tratarle en vida.

Indudablemente sus muchos amigos y correligionarios pondrán de manifiesto sus simpatías hacia el finado, asistiendo á la conducción del cadáver, que se verificará hoy á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Espartero, núm. 1, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

A su desconsolada esposa, hijos y demás parientes enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

SABANONES CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA CON EL TÓPICO ANDRES

Esta nueva preparación se recomienda por sí sola, y es de resultados tan prácticos, que basta pasarse por los sabanones un pincelito impregnado con el tópico para que no vuelvan á molestar. Se curan en sus tres periodos, ó sea el inicial, inflamatorio y de ulceración, pero conviene siempre no esperar este último para evitarse molestias y apresurar la curación. Preparación y depósito general: Laboratorio químico del Dr. GREUS, Peris y Valero (antes Paz), N, Valencia, y en todas las Farmacias y Droguerías bien surtidas.

HERNIADOS (QUEBRADOS) LEED

En esta época del año, en que los constipados y las grandes toses hacen sufrir tanto á los quebrados que llevan un mal braguero, es cuando creemos hacerles un bien recomendándoles las especialidades de la casa Vidal hermanos de Barcelona, entre ellas el *Braguero antiherniario Non-Plus-Ultra*, verdadero aparato especial, maravilla del arte ortopédico, por su ingeniosa construcción y por las buenas cualidades que reúne de comodidad y adaptación al cuerpo, y sobre todo por sus virtudes curativas, y el *Parque antiherniario Vidal* de la misma casa, preparado á base de la resina del *Calophyllum Inophyllum*, recomendado eficazmente por eminentes médicos como lo mejor para curar las hernias, es garantizamos la curación radical de las mismas, así inguinales como umbilicales y crurales, y en todas las edades y en ambos sexos. Todos los aparatos especiales de esta casa se construyen expresos y á la medida para cada caso determinado y adecuados si mpre á la clase de hernia y á la constitución del individuo que la sufre; siendo de advertir que para que un aparato ó braguero dé resultados positivos, es preciso que éste, y sobre todo la pelota del mismo, por su forma reúna en alto grado condiciones mecánico-anatómicas, capaces no ten sólo de obaturar el anillo herniario y contener la hernia por voluminosa que sea, si que también para curarla, y esto es lo que hemos logrado nosotros en la inmensa mayoría de casos con nuestras especialidades.

Ha: iendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros adolecen del defecto de no contener bien la hernia, pues que dejan escaparla ó por debajo, por encima ó por los lados, defecto que debe corregirse desde luego que se observa y que proviene siempre de la mala construcción del braguero, y sobre todo de la mala forma que se da á la pelota del mismo, aconsejamos, pues, á los quebrados que se encuentran en este caso se avisten con nosotros para que una vez vista la hernia, indicarle la clase de braguero que necesitan y la forma que debe afectar la pelota para poder contener ó mantener bien reducida dicha hernia, evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuento, amén de algunas enfermedades, entre ellas la estrangulación, terrible enfermedad cuyo desenlace final es casi siempre la muerte.

Herniados: Descansad de los antiguos bragueros de acero flexible y de los de cerrea, que por sí solos sen ellos, las más de las veces, los causantes de las grandes hernias.

El especialista señor Vidal estará en Valencia los días 22, 23 y 24 de Febrero, hospedándose en el Hotel de España, donde podrán consultarle cuantos deseen curarse de sus hernias, y recibirá los días indados de diez de la mañana á una de la tarde y de cuatro á siete de la misma.—Despacho en Barcelona: Gracia, calle de San Rafael, núm. 10, primero.

¡OIGA USTED!



En muchos casos el reumatismo proviene del entorpecimiento de las funciones de los riñones. En semejantes casos se hace necesario alternar el **Remedio para los Riñones** con el **Remedio para el Reumatismo**, particularmente si hay hinchazones hídricas en las coyunturas o en los miembros inferiores. Si está empobrecido el cuerpo, alterándose el remedio para el reumatismo con el **Remedio para la Sangre**. Casi todos los casos de reumatismo exigen el uso del remedio para la sangre, como el antidoto de la cantidad del veneno reumático que se halla esparcido en el organismo. Para el reumatismo gótico empíese siempre el tratamiento con el remedio para la sangre, alternándolo cada hora con el remedio para el reumatismo. Precio, ptas. 1.75.

El Remedio del Dr. Manyon para el Reumatismo cura el Reumatismo agudo ó muscular dentro de uno á cinco días. Sana rápidamente Ciática, Lumbago, y los dolores Reumáticos punzantes en cualquier parte del cuerpo. Para vez de aliviar después de tomarse una ó dos dosis, y una siempre antes de haberse concluido una botellita. Precio, ptas. 1.75.

El Remedio del Dr. Manyon para la Dispepsia cura toda clase de indigestiones y enfermedades del estómago, las acedias, melancolía, dolores de las comidas, antracismo del estómago, vómitos, náuseas, dolor de respiración difícil; los males del corazón ocasionados por falta de digestión, el sabor, aliento desagradable, pérdida de apetito, debilidad estomacal, lengua sucia, pérdida de energía, etc. Precio, ptas. 1.75.

El Remedio del Dr. Manyon para los Nervios cura el agotamiento nervioso y sus desarreglos, el abatimiento del espíritu, postración, pérdida de la memoria, insomnio, falta de sueño, dolores de cabeza, y vértigo, la debilidad general; estimula y tonifica los nervios. Precio, ptas. 1.75.

La Medicina del Dr. Manyon para las Hinchazones cura los dolores de espaldas y caderas, motivados por la enfermedad de los riñones, hidropesía en los pies y en los miembros, frecuentes deseos de hacer aguas, diabetes, edematos, etc. Precio, ptas. 1.75.

El Remedio del Dr. Manyon para el Hígado, corrige la biliosidad, el estreñimiento, la ictericia y todos los males del hígado. Precio, ptas. 1.75.

La Medicina del Dr. Manyon para los Resfriados, tomada á tiempo, evita la pulmonía y corrige cualquier resfriado en pocas horas. Precio, ptas. 1.75.

57 recetas para 57 Enfermedades distintas, casi todos á ptas. 1.75.

Consultas por correo.—Pueden hacerse á señor **Dr. Manyon**, número 1.505, Arch. St. Philadelpia, Pa. E. U. de A.) Recetaré **absolutamente gratis**, aunque se trate de casos complicados.

(Fórmulas publicadas en periódicos profesionales y políticos de España.)
Botiquines y Estuches para familias á posetas 70, 21, 17 y 7.50.
 Agentes en Valencia: Hijos de Blas Cuesta.
 De venta por igual Contat y Compañía (sucesores de Joaquín Afán) y en todas las farmacias y droguerías más acreditadas del mundo.

Hoy, de doce á cuatro de la madrugada, celebrará gran baile de máscaras la Sociedad Recreativa Familiar en los salones del Centro de Fiestas Republicanas.

Hoy, Juvenas Gordó, de doce á cuatro de la madrugada, celebrará baile de trajes la Sociedad «Araña Club» en sus salones, calle del Arzobispo Mayor, núm. 12. Los socios podrán pasar á recoger sus pases hasta las once.

Se convoca á todos los individuos pertenecientes á la sociedad instructiva recreativa La Artesana á junta general extraordinaria esta noche á las ocho y media para dar conocimiento del traslado de local y otros asuntos de interés.

Serán válidos los acuerdos con el número de socios que acudan por ser segunda convocatoria.

De los talleres de ferretería que D. Vicente Domingo pase en la calle de Cuenca, fueron sustraídas ayer mañanas ocho grandes barras de hierro que pesarán próximamente una tonelada.

Los vigilantes de la calle de Aragón y calle de Corvantes, llamados Cristóbal Combo y Matías Besini, detuvieron á dos sujetos que en un carrito de mano les conducían para venderlas.

Los detenidos, después de prestar declaración en el juzgado, ingresaron en la cárcel.

En la madrugada de ayer sufrió la desgracia de caerse en la calle de las Cuevas, de Benimámit, José Mateu del Toro, albaillo, de 23 años de edad, produciéndose la fractura de la extremidad externa, cuya lesión fué calificada de grave en el dispensario médico del distrito de Serranos.

LAPIDAS J. Barroo Ayala, Gervantes, 3. Teléfono 687.

En el favorecido triángulo de Pelayo se jugará hoy á las tres y media de la tarde un gran partido de pelota á 50 tantos y á escuadra entre los pelotaris siguientes: Arturo de Paterna, Ront y Magre contra Hilario, Mari y Chafu. A tan grande partido la entrada sólo costará 15 céntimos y 10 la silla.

Han quedado convenidos entre el pelotari «El Zamorano» y los tres jugadores de Utiel dos partidos de pelota á mano limpia, jugando el primero en Utiel el domingo 22 del actual, y el segundo el domingo 29 en el Jal-Alai de esta capital.

Los partidos serán á 40 tantos con pelotas finas de Pamplona.

Las apuestas son de consideración y hay gran ansiedad por ver el resultado de los dos partidos.

Consejo médico.—La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por exceso, se corrige con el «Eligir Estomacal de Saiz de Carlos». Nueve años de éxito constantes. E. J. Saiz en las etiquetas de las botellas la palabra «Stomaxil», marca de fábrica registrada en Europa y América.

Brillante aspecto presentaban anoche los salones del nuevo restaurante «El Caballo de Oro» con motivo de su inauguración. El local, situado en la calle del Pintor Sorolla, 34, frente al teatro Principal, estaba adornado con plantas y flores, y la decoración, que era numerosa y distinguida, salió satisfachísima del excelente servicio, produciendo unánimes elogios.

El citado restaurante permanecerá abierto todas las noches de baile en el Principal, sirviéndose cubiertos y á la carta.

Felicitemos á sus dueños, esperando que no se agerman sobre sus laureles.

Grimen en Alcácer

El domingo 15 del actual, á las doce de la noche, cuando celebrábase baile en el Centro Republicano de dicho pueblo, y cuando la música tocaba el último pasodoble, circó la noticia en dicha sociedad de que en la calle se había encontrado el cadáver de un hombre. En el acto cesó la música y algunos socios del Circulo abandonaron el local para comprobar la noticia.

Efectivamente, en una calle próxima se encontró el cadáver del vecino Ferrnando Peris Mora.

Tenia la cara y el pecho completamente cubiertos de sangre. Examinado, se vió que la cabeza estaba casi abierta por una herida tremen-

da, y en la cara y el pecho se contaban más de siete heridas, todas ellas mortales de necesidad.

Instantáneamente se dió conocimiento del hecho al juzgado y á la guardia civil del puesto de Picassot.

A las siete de la mañana del lunes se procedió al levantamiento del cadáver.

La versión que se da del suceso es la siguiente:

El Ferrnando Peris Mora estaba aquella noche encargado de recibir á los socios del Circulo á la puerta del mismo. A eso de las once y media de la noche dejó un sustituto en la puerta y abandonó el local para acompañar á casa á su hija.

Dejó á ésta en casa y regresaba al Circulo, cuando encontró en la calle á Francisco Hernández y á Alfredo Fortuny, éste al parecer algo bochoso, que mantenían acalorada disputa. Quiso intervenir para calmar los ánimos y lo consiguó al poco rato, retirándose el Fortuny á su domicilio, que estaba inmediato al lugar donde sostenían la discusión. Pero casi al instante salió otra vez á la calle el Fortuny, llevando un hacha en la mano. Entonces el Peris Mora, viendo la actitud poco tranquilizadora del Fortuny, cogió del brazo al Hernández y precipitadamente le obligó á encerrarse en su casa también allí inmediata, y consiguieron esto salió al encuentro del Fortuny, diciéndole que se tranquilizara y que se fuese á dormir.

Por toda contestación recibió un tremendo golpe de hacha en la cabeza, que le dejó muerto en el acto.

El criminal cogió el cadáver, y colocándolo entre las piernas, principió á darle golpes con el hacha, destruyéndole la cara y el pecho. No cesó su furia hasta que quedó roto el mango de aquella, quedando el acero clavado en el pecho del infortunado Peris Mora.

El criminal se llama, como decimos, Alfredo Fortuny, de unos 28 años de edad, casado, con dos hijos. Es aficionado á la bebida y algo pendenciero.

Fuó detenido por la guardia civil el lunes, á la puerta de su casa, cuando regresaba de trabajar en el campo.

El muerto era hombre de conducta intachable.

Su vida ha quedado en la miseria. El Centro Republicano ha suspendido los bailes de Corvantes en señal de duelo, y ha abierto una suscripción para socorrer á la viuda é hijos del querido correccionario tan alevosamente asesinado.

Desde Cullera

Lo del Sindicato de aguas

Casi sin voluntad, así como en pereza somnolencia, dado el estado de mi ánimo, escribo las siguientes líneas, declarando que no veo en la cuestión, objeto de la presente, amigos ni enemigos, y si el penoso deber de cumplir con sinceridad el escabroso cargo de cronista.

Recientemente leía en uno de los artículos de Alfredo Calderón, poco más ó menos: «¿Qué siembras? ¿Oleña?... No te arriendo la ganancia. Sembraras ó no a casa y la cosecha te fuera abundante.»

Por ahí puede hoy equipararse á Cullera en el asunto del Sindicato de aguas.

¿Pensó algún patriota defender los intereses de la comunidad de regantes, estatuyendo una junta trabajadora, entendida y osada de sus actos? Pues eso no había de ser. ¿Y por qué no? Por que para el bien, no todos los terrenos están abonados, y el Sindicato de aguas, función de gobierno local, que debía regirse con completa autonomía, ha caído en campo rematadamente estéril para las necesidades de su organismo, de su vida y de su conservación.

¿Qué importa su implantación y los sacrificios de unos cuantos que cargaron en el principio con todo el peso de su creación, si ya en el mismo instante de nacer, no fué el cuerpo general de regantes quien se asoció á darle la debida vitalidad? De aquí, que los regantes pasaron de su inteligencia al servicio de la causa del Sindicato; pero ha costado jamás, ésta con el apoyo moral y material de la comunidad de regantes? Esa misma comunidad se ha capacitado para de la importancia que entrañaba tener á su frente hombres de rectitud y desinterés? ¿Sabe acaso la mayoría de la comunidad ejercitar sus derechos?... No, por cierto.

Así se ha visto que estudios laboriosos y entendidos fueron postergados; otros dejaron sus puestos á la envidia, y otros que hubieran desempeñado bien su misión, se elejeron ante las luchas miserables del personalismo, manteniéndose entre el tú, yo, éste y aquel una institución que á la postre ha venido á pararse á menos de una ilegaldad.

Y cuando que es de ilegaldad no lo digo yo: son centenares de firmas que recurren al señor Gobernador de la provincia, declarándolo así.

Ahora bien: puesto el Sindicato actual en entredicho por las ordenanzas y por la mayoría de los regantes; constituido por delgada su perior, no sin la debida protesta; receptor de visitas judiciales que son sorpresas para la opinión; que manda papeletas de trabajo á los campesinos y le son devueltas con tonos enérgicos, ¿qué fines persigue? ¿Es que no debe ser neutral en todas las cuestiones un Sindicato que á los intereses locales afecta?

Si debe ser así, como se entendió al crearse, eso que existe hoy es una intrusión de la política al uso, y los dignos señores que están á su frente, mal aconsejados por algunos, están haciendo un fiasco servicio á la comunidad de regantes y á sus mismas personas.

Y la prueba es palmaria. La semana pasada, D. José Martínez y Gomis convocó á varios señores á una reunión para darles cuenta de una irregularidad (y van dos) encontrada en los fondos del Sindicato. Seguro que no acudiría la mayoría de los convocados. ¿Y qué resultó de la convocatoria? Nada, cuatro frases gruesas de unos y otros, la irregularidad en play sin pasar el tanto de culpa contra quien proceda. Y el fraude es evidente; ¿cómo resolver esto?

¡Ah! Señores patriotas; tengamos la virtud de concernernos; bajen de ese sitial los que no deben ocuparle; reconocamos que lo mejor es la paz entre los calleros; y como regantes, consideremos que el Sindicato debe estar tan alto que nadie lo manche.

18-Febrero de 1903. El correspondiente.

Teatros

SALON NOVEDADES.—Anoche hizo su presentación el notable artista Sr. Sanz con sus trabajos de ventriloquia.

El artista valenciano fué recibido con grandes aplausos del público, que vió en él excelentes facultades de artista.

Los notables duetistas Les Fons también recibieron muchísimos aplausos en cuantas sesiones se celebraron en este concurridísimo salón.

Tribunales

Ante la sección primera de la Sala de lo criminal de esta Audiencia y Juro de la capital, compareció ayer José Pérez Borian, acusado de homicidio, cometido en la persona de Antonio García García, el día 25 de Julio próximo pasado en la Alameda.

El hecho de autos ocurrió en la forma siguiente, según el informe fiscal:

En un pabellón de espectáculos de la feria establecida en la Alameda en el mes de Junio se encontraban, entre otros espectadores, el procesado y el interfecto, cuando de pronto se suscitó entre estos últimos una disputa, que terminó agrediendo el Pérez á García con un cuchillo, con el cual produjo á su contrincante una herida, de la que falleció poco después.

El ministerio público fué representado por el fiscal Sr. Aguilar.

La defensa estuvo á cargo del letrado don Antonio Certisa, que pidió en su informe un veredicto de inculpabilidad para su patrocinado.

El presidente del tribunal, Sr. Nacarino, pronunció el discurso resumen.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE RUZARA.—A las 8.30.—Representación del beneficio de la Sra. Rosell.—Sandías y melones.—Los dos rosos.—Carreteras.

MARINA DEL CASANAL.—A las 7.—Juegos de prestidigitación.—Cuadros de cinematógrafo y baile.

SALON NOVEDADES.—Cinematógrafo, gran cuadro, el entierro del zorro. Sr. Sagasta y otros.—Éxito indiscutible del ventriloquista señor Sanz con la familia autómata de D. Liborio.—Atracción por los duetistas «Les Fons».—A las 7.

El veredicto del Jurado fué de culpabilidad, y en consecuencia, el tribunal dictó sentencia condenatoria, imponiendo al procesado la pena de presidio correccional en su grado mínimo.

En la sección segunda continuó ayer el juicio por jurados suspenso ayer.

Terminada la prueba testifical, el ministerio público, representado por el fiscal Sr. Gaudí, mantuvo la acusación, conforme con las conclusiones provisionales formuladas.

Los letrados D. Guillermo Julián y D. Buenaventura Guillén Engo, pronunciaron dos elocuentes informes de acusación representando á las partes denunciante y perindicada por la comisión del delito.

Ambos letrados sostuvieron que fué falsificada el acta del colegio electoral establecido en la casa ospitalar de Alquería de la Condés, teniendo perfecto conocimiento los falsificadores del alcance del hecho que cometían.

El Sr. Guillén Engo afirmó que los procesados, en sus declaraciones, han mentido con el mayor descaro.

Por lo avanzado de la hora, se suspendió el acto después de estos informes.

A las tres y media de la tarde reanudó el juicio, haciendo uso de la palabra el letrado defensor Sr. Ibáñez Rizo.

Dijo que el Sr. Gutiérrez Más ostenta digna y justamente la representación á Cortes del distrito de Gandía, y que ni el ministerio fiscal ni los acusadores han dado la prueba de que don Eusebio Trénor tuviera interverores en el colegio de la casa capitular de Alquería de la Condés.

Añadió que la comisión parlamentaria del Congreso no vió delito alguno en el acta de Gandía.

El fiscal y el representante de la parte perjudicada por la comisión del delito, hicieron uso de la palabra para rectificar varios conceptos vertidos por la defensa.

Después del discurso resumen del presidente Sr. Vasco, el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad.

La acusación privada solicitó la revisión por nuevo Jurado, que fué desegada por el tribunal de derecho, y quedaron absueltos los procesados.

Nuestros correspondientes

Desde Cullera

Lo del Sindicato de aguas

Casi sin voluntad, así como en pereza somnolencia, dado el estado de mi ánimo, escribo las siguientes líneas, declarando que no veo en la cuestión, objeto de la presente, amigos ni enemigos, y si el penoso deber de cumplir con sinceridad el escabroso cargo de cronista.

Recientemente leía en uno de los artículos de Alfredo Calderón, poco más ó menos: «¿Qué siembras? ¿Oleña?... No te arriendo la ganancia. Sembraras ó no a casa y la cosecha te fuera abundante.»

Por ahí puede hoy equipararse á Cullera en el asunto del Sindicato de aguas.

¿Pensó algún patriota defender los intereses de la comunidad de regantes, estatuyendo una junta trabajadora, entendida y osada de sus actos? Pues eso no había de ser. ¿Y por qué no? Por que para el bien, no todos los terrenos están abonados, y el Sindicato de aguas, función de gobierno local, que debía regirse con completa autonomía, ha caído en campo rematadamente estéril para las necesidades de su organismo, de su vida y de su conservación.

¿Qué importa su implantación y los sacrificios de unos cuantos que cargaron en el principio con todo el peso de su creación, si ya en el mismo instante de nacer, no fué el cuerpo general de regantes quien se asoció á darle la debida vitalidad? De aquí, que los regantes pasaron de su inteligencia al servicio de la causa del Sindicato; pero ha costado jamás, ésta con el apoyo moral y material de la comunidad de regantes? Esa misma comunidad se ha capacitado para de la importancia que entrañaba tener á su frente hombres de rectitud y desinterés? ¿Sabe acaso la mayoría de la comunidad ejercitar sus derechos?... No, por cierto.

Así se ha visto que estudios laboriosos y entendidos fueron postergados; otros dejaron sus puestos á la envidia, y otros que hubieran desempeñado bien su misión, se elejeron ante las luchas miserables del personalismo, manteniéndose entre el tú, yo, éste y aquel una institución que á la postre ha venido á pararse á menos de una ilegaldad.

Y cuando que es de ilegaldad no lo digo yo: son centenares de firmas que recurren al señor Gobernador de la provincia, declarándolo así.

Ahora bien: puesto el Sindicato actual en entredicho por las ordenanzas y por la mayoría de los regantes; constituido por delgada su perior, no sin la debida protesta; receptor de visitas judiciales que son sorpresas para la opinión; que manda papeletas de trabajo á los campesinos y le son devueltas con tonos enérgicos, ¿qué fines persigue? ¿Es que no debe ser neutral en todas las cuestiones un Sindicato que á los intereses locales afecta?

Si debe ser así, como se entendió al crearse, eso que existe hoy es una intrusión de la política al uso, y los dignos señores que están á su frente, mal aconsejados por algunos, están haciendo un fiasco servicio á la comunidad de regantes y á sus mismas personas.

Y la prueba es palmaria. La semana pasada, D. José Martínez y Gomis convocó á varios señores á una reunión para darles cuenta de una irregularidad (y van dos) encontrada en los fondos del Sindicato. Seguro que no acudiría la mayoría de los convocados. ¿Y qué resultó de la convocatoria? Nada, cuatro frases gruesas de unos y otros, la irregularidad en play sin pasar el tanto de culpa contra quien proceda. Y el fraude es evidente; ¿cómo resolver esto?

¡Ah! Señores patriotas; tengamos la virtud de concernernos; bajen de ese sitial los que no deben ocuparle; reconocamos que lo mejor es la paz entre los calleros; y como regantes, consideremos que el Sindicato debe estar tan alto que nadie lo manche.

18-Febrero de 1903. El correspondiente.

Los dulzaineros de Tales

Don Vicente Montoliu é hijo, concertistas de dulzaina, saldrán la próxima semana en dirección á Palma (Mallorca), para dar unos conciertos en el T-atro Prince pal Ofrecan sus servicios, Obispo Aguilar, 19, Segorbe, y Grabador Selma, 4 y 6, Valencia.

PEDRO DOMEQU
 Casa fundada en 1730. Jerez de la Frontera
 Vinos selectos de Jerez
 Cognac Domecq, Manzanas selectas
 REPRESENTANTE EN VALENCIA Y SU PROVINCIA
 José González de Campos, Pascual y Gomis, núm. 1.
 Puntos de venta de los vinos y cognacs Domecq
 Mar, 70; San Vicente 46; Sagrario San Francisco, 2 y 4; Plaza Serranos, 6; Salvador
 Palau, 15. En anuncio sucesivos se darán á conocer nuevos puntos de venta



Don Vicente Montoliu é hijo, concertistas de dulzaina, saldrán la próxima semana en dirección á Palma (Mallorca), para dar unos conciertos en el T-atro Prince pal Ofrecan sus servicios, Obispo Aguilar, 19, Segorbe, y Grabador Selma, 4 y 6, Valencia.

Colomer

Unico en Valencia que compone toda clase de relojes á los precios siguientes:

Limpieza	1.50
Raposo	1.00
Muelle real (cuarta)	2.00
Eje del volante	4.00
Cilindro nuevo	4.00
Espiral	2.00

Domás composuras á mitad de precio.
 Relojes de plata remontan usados á ptas. 7 y 10. Se llave á 4 y 6 ptas.

Ruzafa, 25, esquina á la de Colón

Papel para fumar «LA YANA»
 Clase especial engomado.—Cinco y diez céntimos librito con foto.

LOS JOVENES

que padezcan fluxos blancos, purgaciones, catarrros de las vías urinarias, etc., etc. obtendrán su radical curación con el uso de la **inyección antisifilítica Palacios**.

Establecimientos de venta en esta capital.

Farmacia: Vinda é hijo de Rives (de las Estacas), Dr. Calvo, Dr. Torrens, Dr. N. Loras, Bealduch, Dr. Gress, Dr. Costas, D. A. Moscardó y principales farmacias.

Droguerías: Igual Contat y G. (de la Luna, B. Abascal) y G. (del Barco). Hijos de B. Cuesta (de S. Antonio), S. Reig y G. (del Aguila), Alcon y Rubia (Argonnes), M. Garcia (de las Barcas), J. Cervera (Colón), Farmacias del Grupo y Cabanal, D. S. Marín y D. F. Casala.

Para informes, T. LLEÓ, C. Encarnación, 16 principal.

EL PILAR

Gran fábrica de cal hidráulica

Unica fábrica en Valencia que vende 60 kilos por 1.15 y que invita á sus clientes á comprobar el peso.

55, Calle de Castro, 56

Gotas antisifilicas del doctor Rimelles

NO CONTIENE MERCURIO
 GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA
 No más sífilis

Curación radical y segura con solo tres inyecciones.

Puede sífilis el que quiere.
 Prebarlo en conversaciones.

Precio del frasco 7 pesetas

Tratamiento cómodo, seguro y eficaz.
 Depósito en Valencia, Farmacia de Barbard, Calle de San Francisco, 25

Casa

Se desea comprar una de moderna construcción en el ensanche ó calle céntrica de esta capital, que rente de 4 á 6.000 ptas. anuales.

Señas: Quemadero, letra A, 2.º.—Horas de 9 á 11.

Peluqueros y barberos

Se traspasa una peluquería bien montada y sitio céntrico.
 Razón en esta administración.

Somiers baratos

El que quiera gastar poco dinero y tener buen somier, pase por la fábrica del Sr. Rico y obtendrán los siguientes precios.
 Somier mat. mono, 12 pesetas.
 Idem canario, 10.50 id.
 Idem soltero, 10 id.

Gracia, 31.—Embañ, 3

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros, no asistiendo el general Linares por encontrarse enfermo.

He aquí la nota oficiosa facilitada á los periodistas:

Acordóse organizar la suscripción nacional para costear el monumento á Alfonso XII, de acuerdo con la comisión correspondiente.

Cada ministro se suscribió de este luego por una cantidad.

El Sr. Abarzua dió cuenta del proyecto del reglamento orgánico por el que se han de regir las posesiones españolas en el Africa Occidental.

El marqués del Vadillo leyó varios expedientes de administrac de viveros á los penales y adquisición de material de feros.

El Sr. Sanchez de Toca expuso el estado en que se halla el «Cerro de Arburias», y presentó el proyecto de crédito necesario para su conservación.

Dió también cuenta de varios expedientes.

Entre ellos figuran el de carencia de fondos para seguir las obras en curso de ejecución en el arsenal del Ferrol; el de sostenimiento del dique de Mahón; el de regularización de pagos al personal de la Armada; el de obras de reparación en el «Giraldá», y el de crédito para reanqueches.

Se acordó que todos estos expedientes pasen á examen é informe del ministro de Hacienda.

Se dió cuenta de la sentencia dictada por el tribunal de Edimburgo en el pleito que sustenta la Marina con el Cri de Buck Back.

Por ella se nos concede una indemnización de 67.000 libras esterlinas.

El Sr. Manra habló de la necesidad de dictar reglas para evitar fraudes en las próximas elecciones.

El Sr. Allende Salazar anunció que habia entregado al ministro de Hacienda el preamplio de un departamento y se entró en el examen del mismo.

Las vacantes en Hacienda

Hoy han continuado los exámenes de aspirantes á vacantes en Hacienda.

Para oficiales cuartos se han presentado seis y han sido aprobados dos.

Para oficiales quintos han sido aprobados tres, de 10 que se han presentado.

El ministro de la Guerra

El general Linares, aunque más aliviado de su dolencia, todavía guarda cama.

Créese que hoy la abandonará, autorizado por los médicos.

Los ferrocarriles

Un despacho oficial comunica que sigue la huelga de empleados del ferrocarril de Montor-te á Vigo.

La marina italiana

Roma.—En la Cámara se presentó una proposición pidiendo se atiende á la reorganización de la Marina.

Hicieron uso de la palabra representantes de los diferentes grupos políticos.

Todos convinieron en la necesidad de proteger y fomentar la Armada, que es la mejor garantía de la paz y la que sostiene con mayor brio la dignidad de la bandera de la patria, como se ha demostrado en los recientes conflictos internacionales.

De Barcelona

Puede darse ya por solucionada la huelga de obreros tintoreros.

Sólo permanecen cerrados cuatro talleres de poca importancia.

Los huelguistas se hallan satisfechos por haber conseguido la jornada de nueve horas, que creen no hubieran alcanzado con el paro general.

Una comisión de la estudiantina valenciana «La Silarmonica» ha visitado hoy á las autoridades.

Después de ofrecerles sus respetos, ha pedido autorización para postular por las calles de la capital á beneficio de los pobres.

Mañana visitará al capitán general para pedirle una banda militar.

Mañana celebrarán una reunión los oficiales carpinteros para tratar del mejoramiento de la clase.

También celebrarán un mitin los panaderos.

Entre otros asuntos tratarán del descanso dominical.

El Jubileo del Papa

El Cabildo Catedral ha invitado á las autoridades y asociaciones católicas al Te Deum que se celebrará pasado mañana en la Catedral y parroquias con motivo del 25 aniversario de la elevación de León XIII al Pontificado.

Del Ferrol

Ferrol.—La Sociedad de Resistencia ha acordado unirse á los obreros despedidos.

El ayuntamiento se halla reunido en sesión extraordinaria para acordar la ampliación del crédito destinado á solucionar el conflicto.

Los ánimos están muy excitados.

Hoy se celebrará un mitin.

La Cámara Francesa

Paris.—Mr. Rouvier ha pedido á la Cámara se celebren sesiones nocturnas para discutir el proyecto de alcoholes.

Incendio

Burdos.—Se ha incendiado un gran taller de tenería.

El fuego destruyó 12 pabellones.

Las pérdidas se calculan en 12 millones de francos.

Hen quedado sin trabajo 200 obreros.

Funerales

Viena.—La reina doña Maria Cristina ha asistido á los funerales que se han celebrado en sufragio del alma del príncipe de Albrecht.

Derechos aumentados

Venezuela ha aumentado el 50 por 100 los derechos de exportación.

Denuncia

Esta tarde se ha presentado una denuncia al gobernador contra un centro en donde se realizan operaciones bursátiles sin carácter oficial.

Paréceme referirse al Bolsin.

El gobernador ha dicho que el mencionado centro tiene sus documentos en regla.

Veredicto de culpabilidad

Ha terminado la vista del proceso contra Julio Campo.

El veredicto del jurado ha sido de culpabi-

Incendio

Burdos.—Se ha incendiado un gran taller de tenería.

El fuego destruyó 12 pabellones.

Las pérdidas se calculan en 12 millones de francos.

Hen quedado sin trabajo 200 obreros.

Funerales

Viena.—La reina doña Maria Cristina ha asistido á los funerales que se han celebrado en sufragio del alma del príncipe de Albrecht.

Derechos aumentados

Venezuela ha aumentado el 50 por 100 los derechos de exportación.

idad, apreciando las atenciones de arrebatos y vindicacion de una ofensa grave.

La Gaceta de Mañana publicará una circular de Maure para garantizar la libre emision del voto.

Alcalde quebrantado Barcelona.—La prensa reconoce que el alcalde resultó quebrantadísimo a consecuencia del debate de ayer.

Detenciones Barcelona.—Han sido detenidos cuatro cartereros que aparearon a uno que trabajaba.

Candidatura Barcelona.—Se han reunido los republicanos para designar la candidatura electoral.

El duque de Almodovar El duque de Almodovar ha manifestado que en la entrevista de Montero, Rios publicada en Le Temps es una tergiversacion de la politica liberal en las negociaciones de Roma, no explicándose como el Sr. Montero hizo tales declaraciones.

Interrogado el Sr. Montero, se ha limitado a contestar que en la entrevista explicó perfectamente su pensamiento.

Obreros despedidos Ferrol.—El Ayuntamiento ha acordado rogar al Sr. Sanchez Toca que conceda créditos para terminar las construcciones, con el fin de que se admitan los obreros despedidos.

Los maestros Se ha dispuesto que las licencias de los maestros las apruebe el rector del distrito universitario.

Temporal Tánger.—Reina fortísimo temporal de Levante. Se ha estrellado contra las rocas la corbeta española «Luz».

Fallecimiento San Petersburgo.—Ha fallecido un archimilitario conocido por el sobrenombre del Rey del azúcar.

Edimburgo.—En la sentencia en favor de España, relacionada con la construcción de torpederos, se dice que era más que probable que España hubiera podido vigilar en la primavera de 1897 y hubiera establecido el bloqueo efectivo en Cuba, ahogando la rebelión y evitando la intervención yanqui.

Edimburgo.—En la sentencia en favor de España, relacionada con la construcción de torpederos, se dice que era más que probable que España hubiera podido vigilar en la primavera de 1897 y hubiera establecido el bloqueo efectivo en Cuba, ahogando la rebelión y evitando la intervención yanqui.

Edimburgo.—En la sentencia en favor de España, relacionada con la construcción de torpederos, se dice que era más que probable que España hubiera podido vigilar en la primavera de 1897 y hubiera establecido el bloqueo efectivo en Cuba, ahogando la rebelión y evitando la intervención yanqui.

Edimburgo.—En la sentencia en favor de España, relacionada con la construcción de torpederos, se dice que era más que probable que España hubiera podido vigilar en la primavera de 1897 y hubiera establecido el bloqueo efectivo en Cuba, ahogando la rebelión y evitando la intervención yanqui.

Edimburgo.—En la sentencia en favor de España, relacionada con la construcción de torpederos, se dice que era más que probable que España hubiera podido vigilar en la primavera de 1897 y hubiera establecido el bloqueo efectivo en Cuba, ahogando la rebelión y evitando la intervención yanqui.

Edimburgo.—En la sentencia en favor de España, relacionada con la construcción de torpederos, se dice que era más que probable que España hubiera podido vigilar en la primavera de 1897 y hubiera establecido el bloqueo efectivo en Cuba, ahogando la rebelión y evitando la intervención yanqui.

La Asamblea republicana

La comisión encargada de realizar los trabajos de organización de la Asamblea republicana que se celebrará en Abril, ha visitado hoy a los señores Benet y Nakona.

Entre los proyectos que se estudiarán figura el de celebrar en todas las provincias y en un mismo día un mitin por los representantes que acudan a la Asamblea.

Este, según rumor que ha circulado, se retirará a la vida privada.

Los republicanos elogian el artículo de El Liberal de hoy.

Se ha impreso ya la circular de la comisión de la Asamblea.

En este documento se señala el admirable espectáculo de la Asamblea, que pide auxilio a todos, agrupándose bajo la misma bandera.

Además consignas los extremos que ayer anticipó.

Más noticias de Marruecos Tángier.—No hay detalles completos del último combate.

Cartas particulares dicen que han sido enviados a Fez ochenta prisioneros y cuarenta cabezas.

El combate se libró en Huar, donde está el Roghi.

Desde Fez se veía el cañoneo. Muchos desertaron de las filas imperiales. Han sido cogidos doscientos, que llegaron a Fez amarrados.

El ministro de la Guerra envió un propio a la fábrica de armas, diciéndole que el combate ha sido ruidosísimo y necesita que se le remitan municiones.

Un negro llegado de Haina dice que dicha tribu se ha sometido, dejando en rehén 80 niños para demostrar su fidelidad.

Marchó a Tetuán una caravana, llevando doscientos fusiles.

Un despacho de Londres dice, respecto al combate que se libró al Este de Fez el día 12, a las once de la mañana:

Cuando las tropas del ministro de la Guerra empezaban a retroceder por carencia de municiones, el jefe mandó a la retaguardia que disparara sobre los que huían, evitando así la desbandada.

El Roghi ha retado al ministro de la Guerra y al sultán para que acepte la batalla, enviándole un mensaje sarcástico.

Mahomed Torres ha recibido una carta del pretendiente, diciéndole que él se compromete a proteger el comercio europeo después que haya vencido al sultán.

Además que comunicase sus propósitos a los representantes de las potencias de Melilla.

Melilla.—Se han reunido varias kabilas partidarias del Roghi, acordando atacar a la kabila de Mazuz, adicta al sultán.

Bolsín y cambios Última cotización del 4 por 100 interior, 78'00.

Franco, 00'00. Libras, 00'00.

Ultimas noticias

Estreno En el circo Price se ha estrenado «La canción del naufrago», letra de Carlos Arniches y Fernández Shaw y música del maestro Morera.

El primer acto gustó. El segundo es inferior y el tercero malo. Ha gustado la música de algunos números.

La principal situación del drama es idéntica al final de la novela del Sr. Blasco Ibáñez «Flor de Mayo».

La obra carece de interés. Al final de todos los actos los autores fueron llamados a escena.

La asamblea republicana El Consejo federal trató de si debía asistir o no a la asamblea republicana.

No se tomó acuerdo alguno. El Sr. Benet contestará a la comisión. He visitado al Sr. Benet.

Hay renuncia nuevamente al Consejo federal, viniendo los consejeros que se hallan ausentes. El voto de la mayoría decidirá. Créese que asistirán los federales.

LLORCA. ORSETERIA ARTISTICA A MIRO 3, Avellanas, 3

Las señoras elegantes deben probar los preciosos modelos que acabamos de recibir.

Especialidad en fajas higiénicas para señoras embarazadas y delicadas del vientre.

UNICA SUURSAL 2, plaza Reina, 2 VALENCIA

MAQUINAS SINGER PARA COSER PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

UNICA SUURSAL 2, Plaza Reina, 2 VALENCIA

Fernando Burguete Lis Camino del Grao, 41.-Valencia Gano "El Tesor del Laurador" BIQUIZA FERTILIZANTE GARANTIZADA: Fosfatos solubles... del 22 al 23 por 100 Fuerza amoniacal... 10 11 5 Silicato potasa... 4 5 5

MULSION NADAL Unica que contiene 80 P. 100 del aceite higado bacalao y glicerofosfatos e hipofosfatos. ANALIZADA por el Dr. Benet en el Laboratorio de Farmacia en MADRID

MAQUINAS Para coser y hacer medias Calle de Maldonado, núm. 10 SALVADOR LOBRIGAT, mecánico, compra, venta y compone toda clase de máquinas de coser y hacer medias.

El que prueba el licor Brea Costa CON TOLU Y SAVA DE PINO ya no usará el oporad con brea solamente, porque reuniendo las virtudes de aquellas tres substancias, es la más eficaz y de efecto seguro contra la tofoeccion, catarros, bronquitis, etc.

Enfermedades de los ojos Instituto oftálmico del Dr. Viciano Consulta y operaciones gratuitas, plaza de San Vicente, frente al Credit Lioneis, De 2 a 2 1/2 p.

¡No más canas! Su autor desvuelve el misterio de las canas, de su causa y de su curación. El primer método conocido hasta el día, de volver al cabello a barba su primitivo color, castaño, negro o negro, demostrando la gran aceptación que tienen España y el extranjero, por lo que su autor garantiza su buena resultado.

Navigacion general Italiana Servicio fijo mensual para RIO JANEIRO y SANTOS. El día 8 de Marzo saldrá directo de este puerto el magnifico vapor PIAMONTE

Se vende Un mostrador de piedra mármol. Ruana, número 43, café. Almoneda La casa de préstamos «El Cid» Roter, 6, pral. hará almoneda en los días 18 y siguientes del corriente de todos los objetos de plaza venecita.

Se alquila fuerza y local. Paseo de la Pechilas, frente a San Pedro Pascual, junto al matadero nuevo. Profesora Una maestra superior imparte en toda clase de labores; de lecciones en su casa y a domicilio.

Se vende una tienda de hermanitas con todos sus arreglos, en el Caballero, casa del Rosario, núm. 120. Traspaso Por retirarse su dueño del negocio, se traspasa la antigua y acreditada casa de viñeros de Azules Hinciona situada en el mejor sitio de esta capital, trata con principales acopiadores, honestos y generosos.

SE VENDE Un escaparate, un mostrador para la venta de aceite un volante de hierro y tablas machambreadas. Berroelinas, 18, fabrico de acordeones. Colegio Se traspasa una casa que tiene ochenta niños de asistencia. Razon en la Normal de Maestros, señor Domingo.

Gran remedio Es el bálsamo Malvesh, para la extracción completa de las grietas de los pechos y úlceras de la piel en 24 horas. Basta un solo frasco para poder apreciar los maravillosos efectos de este sinival medicamento.

Se vende Un mostrador de piedra mármol. Ruana, número 43, café. Almoneda La casa de préstamos «El Cid» Roter, 6, pral. hará almoneda en los días 18 y siguientes del corriente de todos los objetos de plaza venecita.

Se alquila fuerza y local. Paseo de la Pechilas, frente a San Pedro Pascual, junto al matadero nuevo. Profesora Una maestra superior imparte en toda clase de labores; de lecciones en su casa y a domicilio.

Se vende una tienda de hermanitas con todos sus arreglos, en el Caballero, casa del Rosario, núm. 120. Traspaso Por retirarse su dueño del negocio, se traspasa la antigua y acreditada casa de viñeros de Azules Hinciona situada en el mejor sitio de esta capital, trata con principales acopiadores, honestos y generosos.

SE VENDE Un escaparate, un mostrador para la venta de aceite un volante de hierro y tablas machambreadas. Berroelinas, 18, fabrico de acordeones. Colegio Se traspasa una casa que tiene ochenta niños de asistencia. Razon en la Normal de Maestros, señor Domingo.

Gran remedio Es el bálsamo Malvesh, para la extracción completa de las grietas de los pechos y úlceras de la piel en 24 horas. Basta un solo frasco para poder apreciar los maravillosos efectos de este sinival medicamento.

Gran remedio Es el bálsamo Malvesh, para la extracción completa de las grietas de los pechos y úlceras de la piel en 24 horas. Basta un solo frasco para poder apreciar los maravillosos efectos de este sinival medicamento.

Los adelantos de la ciencia han logrado que el Dr. Casile de Nápoles descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus periodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de una resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (sofoeccion, expectoracion y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas de Casile, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras muchas más graves.

Quitadolores Remedio heroico para el dolor de cabeza. No contiene antipirina ni narcóticos. Precio 1'25 pesetas frasco. Farmacia de A. Giménez. Colon, 44, Valencia.

Maderas De movilla, fandas, abeto, rio y Torreca, en piezas, tablozas y tabloncillos para obras y carpinteria. De fogal, platano y haya en tablonas y cabiro bares. Se sierran a todas las dimensiones que se necesitan, a precios económicos.

Pavimentos de asfalto Terrados, patios, almacenes, & La última palabra del adelanto en la construcción, con estos pavimentos son imposibles las goteras ni humedades en los edificios.

Máquinas ESTRELLA PARA COSER y hacer medias Máquinas Bovins central y Oscilantes, Máquinas rotativas las más perfectas que se fabrican. Máquinas especiales para todas las industrias.

Maderas Pino de superior calidad. Piezas hacheadas desde veinte a sesenta centímetros de diámetro. Longitudes has 18 metros. Aparato de aserrar para esesudrarías a castos vivos, tablonas, revoltones, etc., a las dimensiones que se pidan.

Descubrimiento importantísimo Por fin llegó a España la especialidad única en su género, del eminente doctor Dr. M. A. Charles Lambert de París. Dicha celebrada analizada una infinidad de hierbas medicinales de la India, y después de profundos estudios llegó a obtener el completo resultado que mediante una cuidadosa combinación de esas hierbas pudo obtener un maravilloso específico que en muy pocos días cura radicalmente cualquier purgacion crónica o catarro de la vejiga o del trianguito uretral, etc.

Quitadolores Remedio heroico para el dolor de cabeza. No contiene antipirina ni narcóticos. Precio 1'25 pesetas frasco. Farmacia de A. Giménez. Colon, 44, Valencia.

JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAULT y Cia Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescrobútico y del melce de higado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

VINO Y JARABE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Añanza y endurece los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y de la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido o los estudios.

JARABE FENICADO DE VIAL combate los microbios o gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Refriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

JARABE FENICADO DE VIAL combate los microbios o gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Refriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.